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Z trzylitrowego dzbanka wypetnionego sokiem odlano 250 ml soku i dolano 250 ml wody. Nastepnie
odlano 250 ml otrzymanego roztworu i dolano 250 ml wody. lle soku zostato w tym dzbanku?
Ania twierdzi, ze nie mozna odpowiedzie¢ na to pytanie. Czy ma racje?

Pomysl dowolng liczbe naturalng.

Dopisz do niej dwa zera z prawej strony.

Od otrzymanej liczby odejmij pomyslang liczbe.

Uzyskang roéznice podziel przez 11.

Otrzymany iloraz podziel przez 9.

Jaka liczbe otrzymates? Czy rezultat jest przypadkowy czy nie? Dlaczego?

W prostokacie o bokach dtugosci 8 cm i 5 cm dtuzszy z bokdéw zwigkszono 0 25%. O ile procent trzeba
zmniejszy¢ krotszy bok, zeby pole prostokgta nie zmienito sie?

Jak to bedzie dla prostokgtéw o innych dtugosciach bokdéw? Porozmawiaj o tym z kolezankami i kole-
gami.Czy rozwigzanie zadania zalezy od dtugosci bokéw prostokata? Uzasadnij odpowiedz.




Pan Adam przejechat trase o dtugosci 100 km z predkoscig 50 kTm a nastepne 100 km — z predko$cig

40 kTm Jaka byta jego Srednia predkos¢ na catej trasie?
— Wydaje mi sig, ze 45 <™ , bo 20240 _ 45 — powiedziat Maciek.

— Czy Maciek ma racje? Cos mi sie tu nie zgadza — pomyslata Kasia. — Tabelka pomoze mi sie skupi¢:

Droga Predkos¢ Czas
100 km 50 kTm 2h
100 km 40 kTm 25h

tatwo obliczy¢ czas jazdy pana Adama: pierwsze 100 km przejechat w 2 godziny, nastepne 100 km
w 2,5 godziny, razem jechat 4,5 godziny. Gdyby Srednia predkos¢ wynosita 45 khﬂ to 45 I%-4,5 godziny
powinno by¢ rowne 200 km, a tak nie jest! Wiec nie znamy sredniej predkosci pana Adama. Zaraz
znajde te srednig predkosc.

Dokonhcz obliczenia Kasi:

. . T roga zéIO km
Srednia predkosc¢.= = = =
A czas 5h

Kasie nurtowato jeszcze jedno pytanie: jak zmienic tres¢ zadania 4, zeby srednia predkosS¢ na catej
drodze byta srednig arytmetyczng predkosci wymienionych w zadaniu?

— Sprawdze, co by byto, gdyby pan Adam jechat z kazdg z podanych predkosci tyle samo czasu,
np. 2 godziny.

Tabelka troche sie zmienita.

Droga Predkos¢ Czas
100 km 50 kTm 2h
80 km 40 kTm 2h
Dokoncz obliczenia Kasi:
roga 180°km

Srednia predkos¢

4h

Co zauwazytes?

Czy zdanie ponizej to szczegodlny przypadek czy ogdlna reguta?

~Jezeli ktos bedzie jechat przez jednakowe odcinki czasu z roznymi Srednimi predkosciami, to wtedy
Srednia predkos¢ bedzie zawsze srednig arytmetyczng tych predkosci”.



